黄钦调研长江岸线整治及河长制工作

为子孙后代守住宝贵绿色财富

本报讯 昨天,市长黄钦带队赴 江阴调研长江岸线整治及河长制工 作,要求各地各部门进一步提高站 位、强化责任担当,紧紧按照时间节 点要求,加大工作力度,扎实推进长 江大保护、河湖"两违""三乱"专项 整治,加快锡澄片骨干河网畅流活 水工程建设,以实实在在的工作成 效坚决打赢碧水保卫战和河湖保护 战, 为子孙后代守住宝贵的绿色财 富。市委常委、江阴市委书记陈金 虎,副市长蒋敏,市政府秘书长张明 康参加调研。

在江阴云亭街道沈家浜, 黄钦 详细询问了河道水质和控源截污进 展。今年6月5日,全国人大常委会 执法检查组对江阴市水污染防治法 执法进行抽查时发现该河道水质较 差,晴天有排水入河的现象。问题交 办后,江阴立即启动问题整改工作, 对河道的雨水管道实施截污引流, 将云亭工业集中区C区新市民公寓 生活污水纳入园区污水管道,该工 程已在6月9日完成,同时对新市 民公寓启动了雨污分流等,确保在

年底前全面完成工业集中区零直排 区的建设。黄钦指出,市委市政府高 度重视检查组交办问题的整改,江 阴务必要强化责任落实,拿出务实 的整改举措,切实抓好控源截污、长 效管理等各项工作,确保按时全面 完成整改任务。

打通水系"任督二脉"让活水畅 流,方能进一步提升河湖水质。大 河港泵站工程是无锡市锡澄片骨 干河网畅流活水工程白屈港线路 上的控导工程之一 在建设现场, 黄钦仔细了解项目进展和推进难 点等。他强调,相关地区和部门一 方面要按照年初为民办实事确定 的目标任务,切实抓好重点项目的 实施,加快推进工程建设,另一方 面也要兼顾引水和排水,高度重视 防汛应急工作,密切关注雨情水 情,做好短时强降雨等特殊天气的 防范应对,全力确保人民群众生命 财产安全。

当前,长江大保护和河湖"两 违""三乱"整治已进入攻坚克难阶 段,江阴以壮士断腕的决心,不断推 进"三进三退"的长江大保护工作。 黄钦来到长江岸边,实地查看大庆 港无批复占用江滩项目整治、振华 港机二号基地搬迁情况。目前,大庆 港项目已整改到位,该区域由兴澄 特钢东江码头厂区接管, 江阴高新 区正着手进行覆土复绿。按照肖山 水源地达标建设要求, 水源地保护 区内的振华港机二号基地已于去年 年底全部完成拆除,路域 100 米范 围内隔离设施安装到位。

黄钦指出,长江大保护是历史 责任,各地各相关部门要严格按照 规定,依法依规推进长江岸线清理 整治,确保各项整治任务不折不扣 蒸到实外:要以非菜港公园为样板. 科学谋划好长江岸线的保护和开发 利用,统筹推进生态修复,优化岸线 利用效率,切实把岸线退出来、规划 好、建设好、保护好。他同时强调,安 全生产不容忽视, 在长江岸线清理 整治和各项工作开展中要时刻绷紧 安全生产这根弦不放松, 为经济社 会持续健康发展营造良好的社会环 境。 (干怡荻)

"优等生"有执法检查"豁免权"

无锡首批 111 家环保信任保护企业名单出炉

本报讯 战略性新兴产业,申领 了排污许可证,环保信用评价等级 也为绿色,清洁生产达到国际先进 水平……新鲜出炉的无锡首批环保 信任保护企业名单,111个环保"优 等生"成绩门门优秀。今后,在各类 生态环保专项检查、交叉互查中,生 态环境部门将对这些企业执行豁免

今年1月,根据《江苏省企业环 保信任保护原则实施意见(施行)》 要求,市生态环境局组织开展全市 环保信任保护企业申报工作。通过 实施差别化监管,让保护者受益, 从而激发企业治污减排的内在动 据介绍,信任保护企业申报条 件涵盖"企业产业结构状况、清洁 生产情况、环保信用评价等级颜 色、排污许可证申领情况、污染物 达标排放状况、以及环境信访举报 情况"等近十个具体要求,可以说 是一次对企业多角度的全面综合 衡量。在对全市 143 家申请企业进 行核查后,首批 111 家环保信任保 护企业名单出炉。

据介绍,首批入选的企业中,不 少都是无锡当前鼓励的战略型新兴 产业,如芯片、集成电路、物联网等 高端制造类企业,均上了产业结构 鼓励类目录。与此同时,这些企业的 环保信用评价等级也达到最优等级 "绿色",并申领了企业排污许可证, 且一年之内没有被查实的环境信访 举报。值得一提的是,入选企业在清 洁生产上也都达到了国际先进水 平。据悉,这项工作在江苏省起步不 久,鲜有企业能在清洁生产上"达标"。这也是为什么全无锡3万多家 。这也是为什么全无锡 3 万多家 纳入污染源管控的企业最终只有 100 多家入选。

市环境监察局相关负责人表 示,对照该名单,今后对这些平时环 保观念强、环境管理好的企业,通 过压减检查频次,减少企业的迎检 次数,在各类生态环保专项检查、 交叉互查中,对这些环保信任保护 企业执行豁免政策。除了双随机抽 查、信访投诉举报以及上级交办的 必须开展的检查外,一般情况下不 再对企业进行执法检查。如此,稳定

了企业正常生产预期, 让企业有更 多的时间和精力投入自身的环保治 理和管理。

此外, 生态环境部门还将在多 个方面落实信任保护企业的正向激 励措施,给予这些环保"优等生"更 多的"红利":对符合条件的信任保 护企业,简化环评手续办理程序,对 信任保护企业优先安排环保补助资 金,加大绿色金融支持力度。同时, 优先安排信任企业开展重污染天气 应急管控豁免申报,对符合条件的 免予执行应急管控停限产措施。

市生态环境局相关负责人透 露,接下来还将陆续评选出更多的 环保信任保护企业, 生态环境部门 也将给予有意愿申报的企业更加全 面的指导和服务,促使企业对标找 差,早日加入队伍同享这一环保"福 (袁晓岚)

无锡污染防治在攻坚

无锡口岸出入境自助查验通道全部启用 旅客自助通关最快仅需 10 秒

本报讯 昨天早上6点左右,苏南 硕放国际机场出境自助查验通道正式 启用。自此,无锡口岸4条出境自助通 道和8条入境自助通道全部开通,旅 客自助通关最快仅需 10 秒。

"出境也可以自助通关了,还不 用排队,很方便!"上午7点多,第一 次尝试出境自助通关的朱女士为通 关速度竖起了大拇指。为确保广大 旅客能够在出境时高效便捷诵关, 无锡出入境边防检查站提醒,使用

出境自助通关,必须年满7周岁,身 高达到 1.2 米以上。必须是持办证时 已采集指纹信息的电子普通护照的 中国公民,或持办证时已采集指纹 信息的电子往来港澳通行证和有效 赴香港或澳门签注的内地居民,或 持办证时已采集指纹信息的电子往 来台湾通行证和有效赴台签注的内 地居民。港澳台、外国旅客通关注意 事项可以咨询现场执勤民警。

旅客使用自助通道出入境时,

出入境证件不再加盖中国边检验讫 章。为满足旅客对出入境记录凭证 的需求, 机场出入境现场各放置了 一台出入境记录凭证自助打印设 备。使用边检自助通道通关并需要 出入境记录凭证的旅客, 可当场自 助打印当次出境或入境的记录凭 证,该出入境记录凭证采用多种防 伪技术,与边检机关加盖在出入境 证件上的中国边检验讫章具有同等 (小任) 效力。

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92



HANG NAN WAN BAO

睁报新媒体矩阵







江南晚报

江南晚报



江南晚报



江南晚报

头条号





壹搭无锡





升学团子

江南易购

版权声明

本报刊载的所有内容 (包括但不限于文字、图片、 绘图表格、版面设计),未经 本报授权和许可, 任何单位 和个人不得转载、摘编或以 其他任何形式使用。违反上 述声明者, 本报将依法追究 其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权 作品,须与本报协商合作并事 先取得书面授权和许可。法务 及版权合作:

联系电话 0510-81853620 0510-81853671

联系我们

报料热线 88300000

发行热线 85057666、81853835 广告热线 88300000(白天) 13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxjnwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

无锡地区零售价 1.5 元



许扬 丁晴 干成 梁克 封面版式 周洁 阮奇鑫